

DÉLMAGYARORSZÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy hónapra 40 korona, negyed évre 120 korona, félévre 240 korona, egész évre 480 korona. — Egyes szám ára mindenütt (pályaudvaron is) 3 K

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi Szabó István v. földm. miniszter
Főmunkatárs: Tankovits János v. nemzetgy. képviselő

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kaposvár, Korona-utca 10. sz. Telefonok:
Szerkesztőség, kiadóhivatal 114. Nyomda
110. Hirdetések milliméter árszámítással

Kaposvár, 1922.

II. évfolyam, 81. (331.) szám

Szombat, április 8.

Függetlenségi politika

IV. Károly halálával megszűnt a puccs-karlistáknak az az agitációs alapjuk, hogy a szent koronával érintett fő Magyarország törvényes királya. Most már nincs koronás király. Megszűnt a pragmatika szankció érvénye. A közjogászok borotvája sem hasogathatja többé a hajszálakat. Nincs többé vitatható akadályja annak, hogy a nemzet saját érdekében határozhasson a trónkérdésben. Ez a kérdés azonban ma még nem időszerű. Azt a kérdést, hogy ki legyen a királyunk, csak akkor határozhatjuk meg, ha erre a helyzet úgy bel- mint különösen külpolitikailag is megéri. Igen fontos, mert a magyar nemzet jövője függ attól azonban, hogy a mai helyzet közepette milyen politikát kövessünk?

Azt gondoljuk, hogy ha valaha volt létjogosultsága a függetlenségi politikának, akkor ma csakis ennek van jogosultsága. Négy-száz szomorú év tanulságából utmutatást nyerhetünk jövőnk utjának kiépítésére. A magára hagyott magyarság csak a magyar utat járhatja. Nincs a közelben önzetlen baráti kéz, mely segítséget nyújthatna. Hiú ábránd, hogy vagy egyik vagy másik szomszédunkkal is barátságos alapon a közeljövőben megegyezhetnénk. A közös érdek alapján való megegyezésnek pedig olyan vámot szabnak szomszédaink, hogy a kiegyezés esetén nyert révre ráfizetnénk a vámnál.

Az a kérdés, meg tud-e élni a magyar nemzet önjelétől, a maga földjén? Ha élni akar, akkor igen! A mi földünk megtermi a búzát, tengerit, gyapjút, kendert s egyéb mezőgazdasági terményt olyan mennyiségben, hogy az nekünk elég. Hoz ezenfelül annyi állatot, hogy husért sem kell idegenbe mennünk. Ha tehát itthon előállíthatjuk első-rangu szükségleteinket, akkor meg is tudunk élni. Legfeljebb bécsi rongyunk nem lesz, de erről le is mondhatunk.

Minket ma az agrár gondolatnak kell vezetni. Biznunk kell a magyar gazdasádalom ősi erejében és rendithetetlen hazaszeretetében. Ha magyar paraszt meg tud élni a hazából, akkor megélhet a tanult ember is. Bizonyos, hogy a magyar nemzet nagy többségét a magyar kisgazda és földmivelő teszi ki. Bizonyos az is, hogy ez a többség rendithetetlenül jó hazafi. Ezt a többséget jól kormányozni pedig csak úgy és akkor lehet, ha a kormányzás ennek a többségnek az igényeihez alkalmazkodik. A hajót nem lehet csónakra faragott evezővel hajtani, a csónakot meg elmerítené a hajónak nehéz vasmacska is!

A most meglévő pártok között vajjon melyik áll ezen elvek alapján? A Bethlen-Nagyatádi Szabó vezetése alatt álló párt fejezi ki ma egyedül azt az álláspontot, mely az ország érdekeit a legtöbb vonatkozásban felkarolja és kielégíti. Ennek a pártnak vezetői mindig a függetlenségi politikának és az agráreszméknek voltak harcosai. Csak-hogy sem a multban, sem a jelenben nem pártolták és pártolják azokat a politikusokat, akik a függetlenségi eszmét csak cégerül tüzték zászlójukra, mert ők a szónak nemes értelmében követelték mindenkor a magyar függetlenséget. Politikai céljuk és nem érvényesülési eszközüik volt a függetlenség eszméje. Garancia erre nagyatádi Szabó évtizedes következetes és kitartó harca is.

Csak husvét után írják ki a választásokat

A kormánypárt akkor dönt a még vitás kerületek hivatalos jelöltjének személyére vonatkozóan — Az esetleges módosításokat is akkor intézik

Budapest, ápr. 7. A kormánypárt intézőbizottsága tegnap nem fejezte be az összes jelölések ügyét. Mintegy 15 kerület még ma is időntetlenül maradt, melyeknek sorsa felett a legközelebbi intézőbizottsági ülésen fognak határozni, amelynek határidejét nem állapították meg. Értesülésünk szerint ez már csak husvét után fog megtörténni, amikor a régebbi jelöléseken esetleg szükségessé válható módosítások is elintézhettek lesznek. A választások kiírására csak a husvét utáni napokban kerülhet a sor. A választási rendeleteknek nem minden részlete készült el a belügyminiszteriumban. Így többek között még napok kérdése az is, hogy a lajstromos választás lefolyását és rendszerét szabályozó rendelet előkészítése befejezést nyerjen.

Ma délelőtt eltemették a bombamerénylet áldozatait

A temetésen a kormányzó, vitéz Nagy Pál tábornokkal a kormány gróf Klebelsberg Kuno belügyminiszterrel képviseltette magát

Budapest, ápr. 7. Pontban 11 órakor kezdődött a bombamerénylet áldozatainak temetési szertartása. Az első rész a felravatalozott hat koporsó előtt folyt le és Lazarus Adolf főként és az egyházi énekkar énekével kezdődött meg. Elsőnek Adler Illés dr. főrabbi mondott költői szárnyalású beszédet, majd Hevesi Simon dr. megható gyászbeszédet. Léderer Sándor dr., a pesti izr. hitközség elnökének helyettese bucsuztatta el ezután a halottakat. Apponyi Albert gróf állott ezután a koporsó fejéhez és nagy figyelem közepette mondta el beszédét. A

szertartás második része a díszsíroknál folyt le, ahol Fischer Gyula főrabbi mondotta el a szertartásnál szokásos gyászimát. Ezután következett a vértanúk polgári foglalkozását képest a temetésnél megjelent intézmények, gyárak és testületek képviselőinek beszéde. A temetésen a kormányzó képviselőiben vitéz Nagy Pál tábornok, a kormány képviselőiben gróf Klebelsberg Kuno jelent meg. Megjelent a temetésen József főherceg megbízásából Bánjaj Ernő főhadnagy.

Felvidéki cserkészek jönnek Kaposvárra

A magyar cserkészlet Intézményét elismerik az egész világon — A Nemzetközi Cserkészszövetség döntése folytán a felvidéki cserkészek központi szövetsége nem Prágában, hanem Budapesten van — E cserkészek tartják fenn az összeköttetést az elszakított Felvidékkel

(Saját tudósítónktól.) Amikor végigvonul egy cserkészcsapat a városban, a fiatal magyar generáció katonás rendben menetelő lépéseinek ritmikus kopogásába igen gyakran az utca gunyos kacaja vegyül. Sokan megmosolyogják a fiatal „honmentőket”, gyermekjátéknak minősítik a komoly intézményt. Pedig nem mosolyogni való látvány, mert nem tuzozunk, ha azt állítjuk, hogy a cserkészetnek oroszlánrésze lehet Magyarországon ujjáépítésében.

Lapunk munkatársa beszélgetést folytatott Papp Gyula főgimnáziumi tanárral, a kaposvári állami főgimnázium 29. számú cserkészcsapatának főparancsnokával, akinek a tárgyalás folyamán adott információi csak megerősíthetik ezt az állításunkat.

— A magyar cserkészlet manapság annyira fejlett, hogy elismerik ezt az intézményünket az egész világon. Erre mutat az a körülmény is, hogy május hó utolsó felében a Párisban tartandó nemzetközi cserkész-kongresszusra meghívták a magyar cserkészvilág megbízottjait is. Szükségtelen ennek óriási jelentőségét méltatnunk. Nem nagy, világgá kürtölt diplomáciai lépések eredménye, csupán a megfeszített munka gyümölcse, amelyet magyar ifjak produkáltak úgy, hogy az egész világ észrevette. Másrészt alkalmas arra, hogy ezen a réven összeköttetésbe léphetünk a világgal és alkalmunk nyílik idegen nemzetekkel megismertetni azt a nevet, amelynek viselőit oly kevésbé ismerték, akiktől csak rosszat

tételezett fel mindenki, mert a magyarságot csak mint félkulturájú, sőt sokan teljesen civilizálatlan népnek ismerik.

— Beláthatatlan jelentőségű a cseh uralom idegen jármait nyögő felvidéki magyar cserkészek mozgalmának eredménye, amely magyar nemzeti szempontból szinte felbecsülhetetlen.

— A felvidéki cserkészek ugyanis nemrégiben azzal a kéréssel fordultak a Nemzetközi Cserkészszövetség irodájához, hogy az anyaországtól törlessen erőszakos elszakítás ellenére továbbra is maradhassanak a magyar szövetség kötelékében és állandó összeköttetést tarthassanak a magyar központi irodával. A nemzetközi szövetség döntése kedvező volt. A cseh kormány ugyan kézzel-lábbal kapálózott eme eljárás ellen, de a nemzetközi iroda azon fenyegetésére, ha bele nem megy, a cseheket kizárja a nemzetközi szövetségből, kénytelen-kelletlen — legalább látszóan — belenyugodott a határozatba.

ismertetni azt a nevet, amelynek viselőit testvérek a nyáron nálunk rendezik táborozásaikat is, elosztva a mi táborainkban. Kaposvárra is jön belőlük a nyári táborozásokra.

— Mit jelent ez az irredentizmus szempontjából, azt felesleges kommentálnunk. Ezek fogják fenntartani az összeköttetést az anyaország és annak a szülőhöz visszasíró fiai között. Többet ér ez az irredenta plakátok színes özönénél.

Az első negyedév statisztikája

Ujév óta az áruk átlagosan hatvan százalékkal drágultak — A fizetések nem tudnak lépést tartani az áruk emelkedésével

(Saját tudósítónktól.) „A pénz olvasva, az asszony verve jó” — mondja a régi közmondás. Számoljunk hát egy rövid félórásig szomorú számadást.

Egy esztendővel ezelőtt lázas örömmel az arcunkon vártuk az olcsósági hullám gyönyöreit. Csalóka álmok játszottak velünk, mire is éredtünk egy esztendő után: A drágasági hullám statisztikai adatai torz figurában mutatnak be az életünk nyomoruságos voltát önmagunknak, ha egyebekben nem is éreznénk.

Az élelmiszerek árágulása az 1914. év óta a nyolcvanszorosára emelkedett, a ruházati cikkeké százharminczszorosára, a fűtés, világítás huszszorosára, a vegyes kiadások ötvenszerezére emelkedtek. Egy kisebb polgári háziartást véve alapul, a megélhetés drágulása hatvannyolcszoros. Csak a múlt év februárja óta is a drágaság több mint ötvenszerez.

Emelkedtek-e ennyivel a fizetések? A legnagyobb jóakarattal sem foghatja senki rá az — igent. Tehetetlen tervezetések mutatják a keserves utat azoknak, akik a fizetéseikből élnek, de nem is jutnak tovább. Pedig mi és hogyan van a nagy természetben: — Amíg békeidőben a mindennapi kenyeret rövid negyedóra alatt könnyen megkerestük, addig ma csaknem fél napi munkára van szükség, hogy megkeressük; amíg akkor egy kiló hus árát két-három óra alatt kerestük meg, ma egy, ha jól megy három-negyed napi munkánk által tudjuk csak ugyanezt megkeresni. — Az élet pedig megy tovább.

A pénz értékének vagy értéktelenségének szeszélyes és mégis okozatos, de mindig kiszámíthatatlan ugrásai, amely minden bajnak kuforrása: Január 1-én a korona 0.875, a márka 3.28, a frank 49, a szokol 12.27 volt Zürichben. Egy hónappal később a korona csak 0.775, a márka viszont 3.32, a frank 55, a szokol 8.40. — Ma? A korona 0.58, a márka 2.79, a frank 80, a szokol 16.35. — Ezek miatt a számok miatt lett keserű a kenyér a szánkban.

A teksztilárunknál január elseje óta ötven, hatvan százalék az emelkedés. Ebből magára a márciusi hónapra negyven százalék esik.

A bőrkereskedelemlnél is máról-holnapra nőnek az árak. Ime az utolsó három hónap: Januárban egy kilogramm talp ára 515 korona volt, februárban 560, márciusban 760 korona. Egy kvadrát box 150, 195, 225, bagaria 340, 370, 620 korona volt.

A divatekkekénél a cseh áruknál januártól máig 50 százalék, a német áruknál 80, az angol áruknál 50, a francia áruknál pedig az emelkedés 85 százalékra tehető.

A felsorolt néhány adat képet ad a drágaság utolsó háromhónapos utjáról, meglehetősen élénk, de nagyon fájdalmas képet. Illetékes tényezők kivétel nélkül azt vélekedik, hogy ez így megy tovább. Lehet-e itt akkor csak egy szó vigasztalást is ejteni? Ezután jön az ipari drágaság hatványozottabb mértéke is és jön, rohan utána a többi.

Ha egy festő most megfestené a mai kor életének figuráját, hát olyan képet, olyan torz figurát állíthatna elének, hogy beleszörnyülködne a jövő ezredév.

Ez az ezerkilencszázhuszonkettes év tavaszi gazdasági életének és állapotának szomorú statisztikája.

Tőzsde

Valutazárlat: Napoleon 3160, dollár 840, francia frank 77, márka 282, lira 44, rubel 48, lei 6.10, szokol 1625, dinár 10.17, lengyel márka 22, osztrák korona 11.

Zürichben zárlatkor: Budapest —.58, Bécs —.16⁵/₈, osztrák bélyegzett —.07.

Szabad ármegállapítás lesz a hentes- és mészárosárunknál

A polgármesteri anként véleménye szerint nem szükséges az árak megállapítása — Ha megokolatlanul magasra emelnék az árusok az árakat, visszatér a hivatalos ármegállapítás

(Saját tudósítónktól.) Többször foglalkoztunk a hentes- és mészárosárak árainak alakulásával, mint a közlélmzés egyik nagyon fontos tényezőjével. Megirtuk, hogy az utolsó probléma ezen a téren az volt, hogy a hentes és mészáros szakosztály azzal a kéréssel fordult a polgármesterhez, hasson oda, miszerint az árvizsgáló bizottság ne állapítsa meg többé a husárakat.

Az árvizsgáló bizottság elnökének azonban ezirányban az volt az álláspontja, hogy a fennálló rendeletekkel szembe nem helyezkedhetik, a közérdek megvédése miatt szükségesnek tartja az árak további időre való megállapítását is.

Ez és más egyéb körülmények után a polgármester tegnapelőtt délutánra egy ankétet hívott egybe, hogy ez ügyben végre határozatot hozzanak. Vétek György dr. polgármester távollétében Kovács Soma dr. polgármesterhelyettes elnöklésével tartották meg az értekezletet, amelyen Sipos Kálmán számvevő beszámolt az utolsó ülést követő eseményekről, amelyeket fentebb közöltünk, majd többek hozzászólása után az a felfogás alakult ki, hogy nem szükséges az árak megállapítása. Hogy pedig az árvizsgáló bizottság megállapítsa vagy meg

ne állapítsa az árakat, a kérdés végleges eldöntését a polgármesterre bízzák.

A polgármestert kéri, miszerint a hentes és mészáros szakosztály kérését kedvezően intézze el, egyben átiratban fordulnak az árvizsgáló bizottsághoz, hogy a polgármesteri döntésig ne állapítsa meg az árakat, hanem engedjen szabad utat a szabad-megállapításnak.

Kérdést intéztünk Vétek György dr. polgármesterhez, aki ez ügyről a következőket volt szives mondani a Délmagyarországnak:

— Ha garanciát tudok kapni arra, hogy a hentesek és mészárosok a továbbiakban nem kartellszerűen, hanem egymástól teljesen függetlenül fogják megállapítani az árakat és a méltányosság keretein belül, egy a szabadforgalom álláspontját foglalom el.

— Mihelyt tapasztalnánk, hogy a közönség érdekei csorbulnak, mihelyt azt látánk, hogy nem legális haszonnal dolgoznak a hentesek és mészárosok — amit próbavágásokkal is ellenőriztethetünk — az esetben azonnal visszafogunk térni az ármegállapításokhoz.

Válasz az akarnokok sorozatos támadásaira

Tankovits János válasza a személye elleni sorozatos támadásokra

A „Somogyi Ujság”-ban nap-nap után mosdatlan száju fogvicsorgató, köpködő akarnok csekélységgel foglalkozik. De ha megkérdezik ezt az egyént, hogy miért, akkor arra Kati néni módjára kétes gorombasággal felel.

Ime az események szép sorjában: Biczi Gyula tisztelendő káplán ur régóta olyan témát folytatott a „Somogyi Ujság”-ban, amely izléstelen s végre arra az írására, hogy „a vallás nemcsak a nemi élet vonzódását segíti elő” válaszoltam és megirtam, hogy a vallásnak semmi köze a nemi élethez és viszont. Erre válaszul a tisztelt, de beképzelt káplán ur három sorban gorombászkodott.

Majd arra a határozatra, hogy nekem nincs jogom Kaposvár keresztény társadalma nevében beszélni, azt válaszoltam, hogy tudtommal ezt nem is tettem. Erre jól ismert Janus arcukat vették fel s azt mondták, hogy a magamfajta, józan emberre nincs szükségük. Ezt a kijelentést is nem uriemberhez méltó gorombaságokkal teremlettették körül.

Amikor ezekből azt láttam, hogy vagy részeg vagy elvakult goromba emberekkel állok szemben, elhatároztam, hogy ezekkel a sajnálatos teremtményekkel nem cikkezek. Hiszen az ilyenek csak szánalmat érdemelnek.

Nem így azonban ők! Eleinte burkoltan, majd nyíltan személyemben támadtak. Ha jobb dolguk nincs, ám tegyék. Egyet azonban figyelmükbe ajánlok menekült testvéreimnek az ő bevonásukkal kapcsolatban. Ha a sors mostohasága folytán idekerültek is, ne éljenek vissza a vendégjoggal. Ami pedig Bicziék részéről jön, hogy szerepelek a Kereskedők Egyesületében, meg hogy majd jön a Prónay, engem ezek nem érintenek. A Kereskedők Egyesületében vagyunk többen keresztények, akik igenis keresztények vagyunk s ezen egyesületi tagságunk mellett azok is maradunk, még pedig hitem és tudásom szerint különbek, mint Biczi ur amilyen pap.

Ami Prónayt illeti, ne engem ijesztgessenek azzal, mert magam is azt mondom, bizony jó volna, ha idejönne kis rendcsináló

lásra, mert itt — úgy látszik — nagyon sok az ingyenevő, a zavarosban halászni akaró, az adózsaroló.

Még egyet: Ha személyemmel kívánnak ezek az elvakultak foglalkozni, legalább írják a cikk alá a nevüket, talán akkor megmagyarázhatom nekik félreértéseiket. Ha azonban ezután is névtelenül piszkolódnak, nem válaszolok nekik, a gyáva, névtelen piszkolódók közé számítom őket.

Végül, hogy hol leszek képviselő, ezzel nem szolgálhatok. De annyit tudok, hogy az egyik volt barátom szomajomi komáját nem választják meg a kaposmérői kerületben. Vagy attól félnek, hogy engem Kaposváron választanak meg?! Ne féljenek, nem leszek kaposvári képviselő, de nem lesz többé hazánk „nagy fia”, Erekly Károly sem. Ezt tudom.

Ezek után azt kérdezem, hogy miért e nagy harag? Talán azért, mert e városban többen mertünk élni polgári jogainkkal s mivel e városnak más képviselőt akarunk, mint Erekly!?! Mi ezelőtt két évvel egy szót sem szözlünk, habár nem értettünk egyet Önökkel. Mennyivel van Önöknek több joguk s milyen címen kiabálnak annyira. Talán a teher, amit Önök erőszakkal, igazságtalanul, törvénytelenül, önkényűleg, zsarnok módra ránk raktak, a mienk, míg a jog az Önöké?!

Ez az Önök rendcsinálása, törvény- és jogtisztellete, ez a keresztény munka? Nem félek a terrortól, mert velem szemben az ilyen fellépés csak banditaság. Hiszen egész életemben keresztény és hazafi voltam, dolgoztam, adóztam, örültem, ha mással jól tehettem s hogy jól tehessek, ezért nem lumpoltam, nem részegeskedtem, nem stréberkedtem. Vagy miért nem mutatnak rá ezeknek az ellenkezőjére? Ugye, nem tudnak ezt megtenni?! De akkor miért a nagy harag!?! Nyugodjanak bele a változathatalanba és — béküljünk ki. Ha igen, akkor megmondom, hol leszek képviselő: a kaposmérői kerületben.

Tisztelettel

Tankovits János,
a kaposmérői kerület
hivatalos jelöltje.

NAPI HIREK

Központi választmány ülése. Somogyvármegye központi választmánya ma délelőtti ülést tartott a vármegye székházán, Krieger Ödön vármegyei főjegyző, a központi választmány alelnökének elnöklete alatt. A választmány ezideig esküt nem tett tagjai letették a hivatalos esküt. Ismertették a tagokkal az időközben megjelent rendeletek tartalmát. A választók névjegyzékét e hónap 12-től 17-ig minden község előjáróságánál közszemlére függesztik ki. Felszólamlások ideje 12-től 15-ig, tehát három napig tart. E határidőn kívül felszólamlásoknak helye nincs. A megyében Kaposváron kívül a szavazók száma csak ezers pontossággal hozzávetőlegesen állapítható még csak meg, amennyiben a felszólamlások is megváltoztatják ezt a számot és a választmány még különben sem fejezte be munkáját. Eddig körülbelül 106.000 választópolgára van a megyének. A választási névjegyzékkel kapcsolatos munkák serényen folynak és befejezésükhöz közelednek.

Személyi hír. Tallán Andor, vármegyénk alispánja tegnap este hivatalos ügyben Budapestre utazott.

Az állandó választmány ülése. A folyó évi május hó 2-án kezdődő rendes évnegyedes közgyűlés tárgyainak előkészítése céljából az állandó választmány határnapjával folyó évi április hó 13. napjának délelőtti tíz óráját tüzték ki a vármegye székházának földszinti jobboldali kistermében.

A Magyar Nemzeti Szövetség közgyűlése és választmányi ülése. A Magyar Nemzeti Szövetség somogy megyei köre folyó évi április nyolcadikán délután öt órakor a vármegyei háza kistermében tartja évi rendes közgyűlését, amelyre az egyesület tagjait és a kör működése iránt érdeklődőket ezuttal is meghívja az elnökség. A közgyűlést választmányi ülés követi.

Kérje mindenütt a Délmagyarországot!

A Hoyos Miksa-párt tegnap megalakult

Hoyos Miksa általános megelégedéssel találkozik — A párt elnöke Kacs Kovics Lajos, alelnöke Bárdi György dr. lett — Legközelebb megalakul az elnöki tanács, az Intézőbizottság és a nagyválasztmány

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután hat órakor tartotta a gróf Hoyos-párt értekezletét pártközi tagokból Sárközy György főispán elnökletével a vármegye székházán. Jellemző képviselőjelöltünk iránt a legszélesebb körben megnyilvánuló rokonszenvre, hogy az értekezletre meghívott hatvan tag három kivétellel mind megjelent.

Az elnöklő főispán megnyitja után felolvasta a kormány leiratát, amelyben a belügyminiszter tudomásra hozza, hogy engedve a városban megnyilvánuló általános óhajnak, honorálta a városnak a főispán által illetékes helyre juttatott kérelmét és Kaposvárra egységespárti képviselőnek gróf Hoyos Miksa németladi földbirtokost jelölte, aki az ipar és kereskedelem különböző ágaiban nem egyszer tett tanúságot széleskörű ismertetőről, mint azt a szakkörök is elismerik azzal, hogy mindent elkövettek jelölése érdekében.

A regösök tegnapi előadásai. A tegnapi napon két előadást is tartottak a Turán Szövetség regösői. Az egyiket délután a tanulóifjúság, a másikat este a katonaság, csendőrség, rendőrség részére. Mind a két előadást zsufolt ház nézte végig és élvezettel, csillogó szemmel hallgatta úgy az ifjúság, mint a katonaság a pattogó, reményt keltő, szívbemarkoló irredenta és turáni dalokat és énekeket. Örülünk, hogy a regösök láthatóan, Kaposváron is vannak, akiket az irredentizmus és a turáni nagy eszme érdekel. Számítunk arra, hogy a ma esti előadáson, amelyet este nyolc órai kezdettel tartanak a regösök a Városi Színházban a közönség részére, a város minden rétege megjelenik. Legyen ez az utolsó előadás az, amely helyrehozza az eddigiek mulasztásait.

A főispán szavait az értekezleten megjelentek nagy tetszéssel és egyhangú lelkesedéssel vették tudomásul.

Ezután kimondták a Hoyospárt megalakulását. Elnök Kacs Kovics Lajos nyugalmazott alispán, ügyvezető elnök dr. Bárdi György kir. közjegyző lett, akik a tisztséget el is fogadták, mint azt beszédeikben mondták, a város érdekeinek szemellett tartásával, annak jövőjéért boldogulásáért és béke-szerű nyugalmáért. Párttitkárnak Boruss Mihály kereskedelmi és iparkamarai titkárt választották meg.

Az értekezlet a megválasztott elnökséget bizta meg, hogy az összes körök érdekességeinek bevonásával alakítsa meg az elnöki tanácsot, a végrehajtást intéző bizottságot és a nagy választmányt.

Hoyos gróf választásával kapcsolatos összes ügyek Boruss Mihály párttitkárhoz intézendők (Turul-szálló, I. emelet, 24. a.).

A közigazgatási bizottság ülése. Folyó hó 12-én, délelőtti kilenc órakor tartja Somogyvármegye közigazgatási bizottsága rendes havi ülését.

Holnap reggel megnyílik a gőzfürdő. Rengeteg huzavona előzte meg, szinte már a város is kabinetkérdést csinált belőle, jelölve annak, hogy a közegészségügyi viszonyok feltétlenül megkövetelik Kaposvár városában legalább egy hygienikus gőzfürdő üzemben tartását. Tehát a polgármester, Vétek György dr. már székfoglalójában leszögezte és programjának egyik pontja lett. Munkásságának és akaratának itt is megvan az eredménye. Mészáros István, a fürdő új tulajdonosa is a legnagyobb ambícióval azon volt, hogy a fürdőt átadja rendeltetésének. Azonban olyan elhanyagolt állapotban vette át a fürdőt, hogy még egészségügyi szempontból sem volt tanácsos úgy a fürdőt a közönségnek átadni. A legnagyobb erőfeszítéssel sokszor a hajnali óráktól a késő éjjeli órákig dolgoztak a munkások. Ma estére azonban még a tisztogatási munkálatok is befejezést nyernek. A helyiség teljesen kijavítva, átfestve, rendezve, szinte illuziót keltve holnap reggeltől, az 1922. év április 8-ától a fürdőni kívánczók rendelkezésére áll. És ezzel lezárultak a sok vitát és huzavonát okozó ügy aktái.

Eljegyzés. Cságy Ferenc Somogyvámosról elegyzte Salaváry György kispapát a kisgazda leányát, Katicát.

Meghosszabbították a vámörök jelentkezésének határidejét. A pénzügyminiszter a m. kir. vámörök altiszti és legénységi állományának üresedésben lévő pályázatok határidejét 6 heti időtartammal meghosszabbította. A terminus e további meghosszabbítása a többi feltételeket, amelyeket lapunkban annakidején közöltünk, nem érinti. Felvételre jelentkezni lehet a budapesti, debreceni, győri, kaposvári, miskolci, szegedi és szombathelyi m. kir. vámörkerületi parancsnokságoknál.

Mindenki olvassa apróhirdetéseiket, mert mindenki megtalálja közöttük azt, amit keres. Egyszeri próba biztos siker.

Sok hühó semmiért. Tegnap délután a túskevári őrház irányában vastag, fekete füstoszlop jelezte, hogy tűz van valahol. — Ég a bakterház — járta be pillanatok alatt az egész városrészt a hír és telefonáltak a tűzoltóságnak; közben az élénkebb fantáziával megáldottak tudni vélték, hogy a Hazai malom áll lángokban, sőt voltak, akik a téglagyárból látták a lángokat kicsapni. Jöttek a tűzoltók, szaladt az utca gyereknépe is a katasztrófa színhelyére, amely a túskevári őrház — kéménytüze volt.

LEGENDÁS MULTAM

— REGÉNY —

Írta: WALLERSEE MÁRIA báróné
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(82)

Nem utasíthattam vissza. A legnagyobb mértékben megrémültem, amikor megváltozott kinézetét észrevettem. Aki belépett, az egy összetört eber volt. Valójában alig ismertem rá. A gróf azért jött, hogy engem megkérjen, hogy mindent mondjak el, amit a tragédiáról tudok és éppen úgy meglepődött, mint dr. Wiederhofer, amikor meghallotta, hogy milyen kevéssé vagyok beavatva.

Megkérdeztem, mi történt Vetsera asszonnyal.

— Ah, a szegény asszony! — kiáltott fel gróf Stockau szomorúsággal teljesen. Ő Bécsét örökre elhagyta.

— Kinek a parancsára? — érdeklődtem.

— Amint sógoróm a császárnénál való audienciájáról a Burgot elhagyta, visszatért otthonába — mondta a gróf —, majdnem közvetlenül azután azonban a császári titkosrendőrségtől egy közleményt kaptam, amely szerint semmi körülmények között sem engedik meg neki, hogy leányának holttestét megnézzék. Megparancsolták neki továbbá, hogy Ausztriát azonnal hagyja el és távozzék Velencébe, ahonnan Mária hirtelen haláláról minden városba küldjön az újságoknak egy kis közleményt.

— Micsoda zsarnokoskodás! — kiáltottam fel. — Azonban mondja meg nekem, hová temették Máriát?

Stockau gróf elmondta, az izgatottságtól remegve, hogy január harmincadikán este ő és Baltazzi Sándor azt az értesítést kapta,

hogy azonnal kocsizzanak ki egy zárt kocsiban Meyerlingbe. A kocsi mellett egy titkosrendőr ült. Megérkezésükkor a mosókamrába vezették őket, ahol Mária holtteste még mindig a kosárban hevert.

Itt értésére adták az uraknak, hogy a további parancs úgy szól, hogy Mária baronesz holttestét teljesen öltöztessék fel és vigyék a várakozó kocsiba.

— És — mondta a rendőr — Önöknek a holttestet maguk között kell tartaniuk olyképen, hogy azt a látszatot ébressze, mintha a bárónő még életben lenne.

Akkor megkezdődött a rettenetes feladat, a halott felöltöztetése. Mária haját megfésülték és egy nagy csomóba feltűzték. A nagybácsik, akik őt olyan nagyon szerették, lemosták az egykor olyan szép arcról a friss vércsöppeket. Akkor valami borzasztó dolog történt: Wiederhofer batisztkötése elszakadt... A két urnak azonban szerencsére erős idegei voltak és Stockau gróf bekötötte a sebet a saját fekete selyem nyakendőjével.

Máriára ráhúzták a fehéreneműt, majd a selyem harisnya és a diszes topánka következett, aztán felöltötték a csinos ruhát, amelyben azon a szerencsétlen napon a Burgban megjelent. Aztán a fejére tették a kalapot, elébe kötötték a fátyolt, majd feltették egy székre, amíg a nagybácsik addig elvihették, amíg a szilzskin köpenyt rá nem teríthették.

Rettenetes gyötrelmelem volt ez annak a két embernek a számára, akik Vetsera Máriának ez utolsó toalettjét felöltötték. És éppen akkor, amikor a két ur a köpenyt akarta rá felhuzni, feje nehezen a mellére süllyedt. Így természetesen nem lehetett elszállítani.

(Folyt. köv.)

— **Kiváltották a kis kényszerkölcsönöket.** A nagy riadalmat okozott kényszerkölcsönök egy részét, a lakosság igen nagy öröme, ugylátszik az állam mégis vissza kívánja fizetni, ha csak részletekben is. Erre valló az az intézkedése, hogy azoknak, akik igazán rászorúlnak arra a néhány koronára, szegénységi bizonyítvány mellett, ha a szelvények értéke meg nem haladja az ezer korona névértéket, záros határidőn belül ezt visszafizetni. Az intézkedések meglétele és a visszafizetések megkezdése után tömegesen lepte el a szegénysorsu közönség a városházát is, rendőrséget is, meg a takarékokat is. Noha a kiváltás határideje még nem is járt le, a közönség azonban már elfogyott. Alig akad egy-két ember, aki még a pénzért jelentkezik. Mint értesülünk, sok ezer koronát fizettek vissza a takarékpénztárak a kényszerkölcsönök címleteire úgy a megyei, mint a városi lakoságnak.

— **Holtnaknyilvánítás.** *Bajk* Ferenc marcalii kovácsot, aki a 19. honv. gy.-ezredben szolgált s az orosz harctérről 1915. év június hó 23-án eltűnt, holtnak nyilvánították. Aki nevezett eltűnéséről, haláláról vagy életbenmaradásáról valamit tud, hatvan napon belül azt jelentse a marcalii kir. járásbírósnak.

— **Megkerült tyuktolvaj.** *Horváth* Elek törvényszéki vizsgálóbíró jelentést tett a rendőrségen, hogy Korona-utcai lakásából, az udvarból három tyuk kiszökött az utcára, ahol egy asszony összefogdosta őket s azután eltűnt velük. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást s az utcaburkolat készítői bemondása és a személyleírás alapes voltu irányítása mellett hamarosan meg is találták ugy a tyukszerető asszonyt, mint az ellopott jószágokat. Az asszony ellen természetesen az eljárást folyamatba tették.

— **Budapesti lóvásár.** Felhajtás közepes. Árak: háts-kocsiló 20—24.500, könnyebb 24—74.000, igás kocsiló nehéz, nyugati faj 22—90.000, könnyű 13—32.000, számár 3000, öszvér 14.500, alárendelt minőségű lovak 3—2.000, vágólovak 4—20.000.

— **Budapesti marha- és sertéspiac.** *Marhapiac.* Felhajtás: nagymarha 545, eladva 507, növendékmarha 25, eladva 20, borju 265, eladva 145. Vásár élénk. Árak: marhahus I. rendű egész 126—66, hátulja 140—80, eleje 120—60, II. rendű egész 98—114, hátulja 106—20, eleje 72—90, növendékmarha I. rendű egész 72—80, borju öltött bőrben 134—42, marhabőr 130—42, borjubőr 80. — *Sertéspiac.* Felhajtás: 1600, vásár vontatott; elkelt 650 sertés. Árak: könnyű 124, közepes 135—38, nehéz 140—42, zsir 182, szalonna 162, sertéshus 126, könnyebb 136, kettévágott szalonnás félserlés 160. — *Ferencvárosi sertéspiac.* Szabadvásári maradvány 1336 sertés és 32 süldő. Érkezett 213 sertés, eladva 166 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 120—44, könnyű 80—120.

— **Valódi „Kakas” ruhafestéket, husvétit** tojásfestéket legolcsóbb napi árban kaphat a Korona illatszertárban, a Korona épületben.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki nem vehető szájpaddal nélkül is, **arany hidak, legujabb porcellán koronák** *Varga Péter vizsg. fogtechnikusnál*, Turul fogkrém-laboratorium, Kaposvár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

x **Ruhafestéshez** csak „*Färbolin*” a legjobb. x **Kaposvári telektulajdonosok** házépítés céljából forduljanak *Bogdándy Sándor* szkv. századoshoz *Damjanits-utca 14. sz.*, az udvarban.

TÖRVÉNYSZÉK

§ **Kuruzsló cigányasszony.** Alaposan kihasználta népünk jellegzetes hiszékenységét *Sztojka* Gizella cigányasszony, aki Nagyszakácsiban abból élt, hogy a falubeli asszonyoknak kártyát vetett és kuruzsolt. Több „páciense” volt, akiket bajaikban, betegségeikben „kezelt”, már csak a maga módja szerint. *Molnár* Kálmánét egyizben sebes kezével gyógyította, ráimádkozott és cinkenőst adott neki, hogy azzal kenegetse a nyílt sebet s gyors gyógyulást helyezett kilátásba. Mindezt csak két tyukot, 1200 koronát és egy aszalterítőt kért. Hogy szavainak nagyobb súlyt adjon, elhitette az asszonnyal, hogy a szellemekkel áll összeköttetésben. *Ladislai* Józsefnét ugyancsak ráimádkozással gyógykezelt belső szervi baj ellen, tőle is pénzt és ruhaneműt fogadott el. *Grieshaber* Jánosnétól kuruzslás és kártyavetésért egy aranygyűrűt és három kacsát esalt ki. Tapsonyban *Molnár* Istváné fiára ráimádkozta, hogy hosszú élete legyen és ezért egy gyűrűt kapott. A törvényszék a kuruzsló cigányasszonyt e tetteiért négyrendbeli család büntette címén hat havi börtönre és három évi jogvesztésre ítélte.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő: Szöllösy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.

Igazgató: Soós János.

Figyeljen a napi hirdetésemre!

Férfi gyapju szövetek nagy választékban megérkeztek.

82 cm. széles batizt chiffon — — kor. 165
82 cm. széles sima ing, zephir,
minden színben — — — kor. 195
82 cm. széles ágynemű vászon kor. 160—220
Női szövet, grenadin, opál batizt, cöpper, karton, festő, voile, zephir, lepedő vászon, kanavász, állandóan nagy raktár.

SCHÖN JENŐ

rőfősáruházában
Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vidor-palota.) Telefon: 430.

Nagy husvétit ajándék- és parfüm-vásár

PRÁGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRÁBAN
Kaposvár, a Korona-szálloda épületében.

A legjobb arcszépítő szer
a BOKOR-féle ARCKENŐCS
és SZAPPAN.

Szeplőt, májfoltot, pattanást (vimmerlit), bőrtkát (mitessert) biztosan és gyorsan eltávolít; az arcot bársonysimává és üdévé teszi.

Készíti:

Bokor Ferenc „Kigyó”-gyógyszertára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvétellel.

Mindenkinek saját érdeke,

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Roth Rezső Telefon: 396. sz.
rövid és szövött áru üzletét

Széchenyi-tér 10-ik szám,

ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a következők:

Barna és fekete jóminőségű női harisnya K 70

Férfi nyári harisnya minden színben — — — — — K 38

Női nyári jóminőségű, fekete harisnya — — — — — K 55

Női vékonyzálu harisnya szürke, drapp, barna, fekete — — — — — K 96

Jóminőségű gyermek patént harisnya fehér, barna és fekete színben 1/50, 2/55, 3/60, 4/65, 5/70, 6/75, 7/80, 8/85, 9/90, 10/95

Női muszlin harisnya fehér, fekete, szürke, barna színekben — — — — — K 140—185

225 méteres Clark gépcérna — — — — — K 45

350 grammos kötőpamut minden színben

D. M. C. fehér himző pamut minden számban kapható

Fehér himzett zsebkendők nagy választékban

Munkás és fehér mintás zsebkendők — — — — — K 50—75

Gyermek mosóruhácskák minden nagyságban

Leányka és fiu selyem jambó sapkák minden színben — — — — — K 130—200

Női ing nagy választékban

Munkás-, turista- és divat-íngek — — — — — K 280—400

Férfi alsónadrágok komisz és köpper — — — — — K 200—300

Női mosó egész kötény, kantáros — — — — — K 220—250

Női kloth és lüster kantáros kötény — — — — — K 350—450

Fehér himrett, fél és egész kötény nagy választékban

Selyem horgolt nyakkendők — — — — — K 90—150

Férfi és gyermek nadrágtartók nagy választékban

Cipőfűzők fél és egész minden színben

Páva-ruhafesték és tojás festék minden színben kapható.

Brázay fürdő-szappan minden illatban K 25

Brázay sóborszesz-szappan — — — — — K 25

Mandula-szappan — — — — — K 30

Kolozsvári ibolya-szappan — — — — — K 25

Kolozsvári liliom-szappan — — — — — K 30

Klein-féle nagy fürdő-szappan — — — — — K 35

Klein-féle gömbölyű ibolya-szappan — — — — — K 25

Odontin Klein-féle fogcserm — — — — — K 18

Lurion cipőkrém viasz minden mennyiségben kapható drb.-ként 7 K-ért.

Családi Fedák cipőkrém üvegben — — — — — K 30

Schmoll cipőkrém fekete, sárga, barna K 25

Oriási győri cipőkrém — — — — — K 25

Kis Fedák cipőkrém — — — — — K 10

Továbbá a következő cikkek olcsó és nagy választékban kaphatók: **szalag, csipke, himzés, horgoló**

cérna, mindennemű szabókellékek, kések, evőeszközök, pipák, pipaszárak, keresztelő készletek, hosszú párnák, gyermek piképpaplanok, kefeáruk, cigarettahüvelyek és papirok állandó raktára kicsinyben és nagyban. 966

Csajághy Antal

órás és ékszerész • Kaposvár, Korona-utca 5. szám.

Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszerjavító műhely.

Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt mindenkinél magasabb napi árban vesz.

Uj üzlet megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
Széchenyi-tér 2. szám
alatt a mai kor igényeinek megfelelő

cipőüzletet nyitottam.

Raktáron tartok női, férfi, gyermek és munkás cipőket minden kivitelben. Pontos, megbízható, olcsó kiszolgálás.
Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel
Szwarc Sándor.

Ugyanott egy kiszolgáló leány felvétetik.

Majolika tüzhelyek

a legdiszesebb kivitelben, közönséges fekete tüzhelyek állandóan raktáron.

Vizvezetékek és villany
javítások pontosan eszközölteknek.

Kerékpár alkatrészek, gumik
legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István

Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon 343.

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

Szöllős gazdák figyelmébe!

RÉGI

permetezőjét javítsa ki szakszerűen, ugyanott saját készítményű vörösréz gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc

bádogos és vizvezetékek szerelője
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.

Készíték és raktáron tartok: Öntöttvas és bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, klozettkat, kőanyag és vas csöveket, csapokat, pipere cikket. JAVÍTÁSOKAT és új berendezéseket, úgy helyben, mint vidéken postosan és jutányosan vállalom.

Permetező alkatrészek kaphatók

Autogén hegesztés és vágás!

Hegeszték

Repedt harangokat, felelősséggel a tartósságra és a régi hang viszonyára. Továbbá **motorfejet és hengereket,** törött **tengelyeket** és kopásokat, lyukas nyersolajmotor **gyújtógolyókat** és mindennemű hegesztési munkákat a legprecízebben azonnal végzi

GYULAI műhelye

Kaposvár, Korona-utca 9. (Az udvarban.)
Egy ügyes fiú tanoncnak felvétetik!

Pár száz munkás részére szerződést kötne

Győri János gazdasági munkavállalkozó,
Kaposvár, Zrínyi-utca 52.

3 héten át reklámárusítás!

Mindenki saját érdekében használja fel ezen

rendkívüli alkalmat

szükségeinek fedezésére.

Raktárunk: női, férfi és gyermek harisnyák, férfi ingek és alsónadrágok, mindenfajta női és leányka kötények, vásznak, sifonok, batisztok, grenadinok és minden más rőfösárak, szalagok, himzések, csipkék, batisztgallérok, cérna- és pamutárak, D. M. C. himzőpamutok és más mindennemű rövidárak.

Hullámáruház

Ifj. SCHÖNEDE

Kaposvár,
Széchenyi-tér 5. szám.

(Széchenyi Kávéház mellett.)

Cégre kérem ügyelni!!

Értesítés.

A t. szülőket és zenekedvelőket ezennel értesitem, hogy városunkban 18 évig folytatott és betegségem miatt rövid ideig beszüntetett

magán és csoport

hegedűoktatást

(kezdők és haladók részére)

újra megkezdem.

Tisztelettel **Gyenes Izsó** zenetanár.

Mérsékelt tandíjak. — Jelentkezéseket elfogad **HARMONIA** zeneműkereskedés, Fő-utca 4.

Kaposvári Palagyár R. T.

Ajánl békeminőségű, „TURUL” elnevezésű Asbest

palát,

továbbá:

cement vályukat,

cement jászlatat,

istálló berendezéseket,

cement lapokat,

cement zsindelet,

cement hidakat,

műkö sirköveket.

417

Ajánlatok és költségvetések díjtalanul.

Hangszerek. • Zongorák. • Gramofének.

Minden hangszereinkért jótállást vállalunk.
Királyi udvari

hangszergyár STERNBERG

Budapest, Rákóczi-ut 60/c
száma saját palotájában.

Írja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. **Javítandó hangszereit** küldje postán gyárunkba. Jutányosan újjáalakítjuk. **Gramofón tulajdonosoknak** legújabb hanglemezekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyára Vezér-ügyműködésének kerületi képviselője

A Dunántúli Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Géposztálya

SZABÓ GERGELY

ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: **TELEKY-U. 4. Telef.: 120.**

Termelő ölmzárával ellátott északnémetországi, fajtiszta

takarmány

répamagvak, RÉZGÁLIC

nagyban és kicsinyben.

Uradalmak és gazdálkodók

részére ajánlok

csiraképes magbúkkönyt, tavaszi vetőárpat és zabot, baltacint, arankamentes lóher és lucerna magot. Eredeti északnémetországi G. Jentsch és Lange & Stäcker-féle ölmzárólású takarmány répamagvakat és cukorrépa magvakat, Thymoteust (réti komocsin) eredeti angol perje fűmagot, kendermagot, kölest, muhart, biborherét és mindennemű vetőmagvakat, buza és rozskorpat és 8-as takarmánylisztet.

VESZEK buzát, rozst, tengerit, zabot árpat, továbbá mákot, diót, lencsét.

Lorsch Mór termény és magkereskedése
KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 15. SZÁM.

MIELŐTT

TÜZHELYET,

VAGY

UTCAI VASKERITÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű saját készítményű falba építhető tüzhelyek és lábön álló zománczott tüzhelyek, kész utcai vaskerítések, vaskapuk és istálló vasablakok vannak raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
Berzsenyi-utca 27. István-utca 4.
(Az üzletben). Telefon: 262.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresőknek 50 százalékos engedmény.

VIDÉKEN a következő elárúsító helyeken kapható a

DÉLMAGYARORSZÁG

Move hírlapárúsítás és Horváth József hírl. terjesztő vállalat Nagykanizsa, „Hangya” szövetkezet, Burics Imre kereskedő Nagyatád, Spitzer Mór Nagybjom, Réthy Aladár kereskedő Böhönye, Opitzer Gyula kereskedő Kadarkut, Oszeszly M. Viktor kereskedő Som.-Csurgó, „Hangya” szövetkezet Lengyel-tóti, Bujtor Antal hírlap terjesztő vállalat Szigetvár, „Hangya” szövetkezet Németlad, Mátyás József üzletvezető Porrog, Dombovár, Gyékényes és Somogyoszi vasuti hírlapárúsítóknál

KAPOSVÁROTT: a Hírlapterjesztő Vállalat összes árusító bódéiban, az összes rikkancsoknál, Hajba László Fő-utcai kereskedésében és a vasuti indóházban.

Ebédli szekrény márvány lappal, teljesen jókarban eladó. Kontrácssy-utca 3., I. emelet jobbra.

A detektifon. (Folytatás.) A fogházak celláiban egyszerűen összezeresztik a delikvenszeket, kik természetesen többnyire igen örvendeznek a pompás alkalmon s szívük szerint kibeszélik magukat. Jól meghányják vetik a dolgot, amiért — sajnos — hűsölnek, majd megtárgyalják mit mondjanak, ha vallatóra veszik őket.

A detektívzobában az alatt egy ember ül, fülén a kagylóval, aki pontosan lejegyez minden szót.

Először Burns, az amerikai mesterdetektív — különb a Conan Doyle Sherlock Holmesénél — vette használatba a detektifont és szédületes sikereket ért el vele. A találmány valószínűleg mihozzánk is el fog jutni, de csak a rendőrségre adresszálva. Mert a detektifont rövid néhány hónapi diadalutja után Amerikában is kivonták a mindenkinek hozzáférhető forgalomból. Az ördögi találmány ugyanis borzasztó bajokat csinált. Féltekény férjek kilesették vele feleségeik titkát s tömegesen jöttek a válópörök. Exisztenciák, vagyonok mentek tönkre a detektifonnal kihallgatott üzleti titkok révén. Arról nem is szólunk, hogy mennyi botrány, veszekedés okozója lett. Az amerikaiak tehát eltöltötték a detektifon nyílt árusítását és most csak rendőri célokra gyártják ezt. Ami igen helyesen van. Az igazság nem ennek a világnak való. Botrány, veszekedés, gyűlölség úgy is van elég, amikor sima, szép szavakba eltemetjük gondolatainkat és legfeljebb akkor nyilatkozunk szabadban, mikor az illető, kiről beszélünk, — nincs jelen. A mindenkinek hozzáférhető detektifon így egy mindnyájunkra szabaddított kiméletlen igazmondó lenne, aminek miatta sok fejnek kellene állandóan betörnie. (Vége.)

Magányos asszony **házmesternek** felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Egy mozigép felszereléssel sürgősen eladó. Presser Nándor, Kötcese.

„**Boldog jövő**” jelgérével van a kiadóhivatalban.

Bognár szerszámfa, bükkfa és cserfa eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Három pár, teljesen új 42-es cugos férfi cipő, két pár bővebb, ugyanilyen cipővel, vagy ilyenek árával kicserélhető Bogdándy szk. századosnál, Damjanich-u. 14., az udvarban.

Géplakatos, vizsgázott gőzmotor- és cséplőgépkészítő, azonnali belépésre állást vagy nyárra cséplést keres. Cim a kiadóban.

Egy szoba butor sürgősen, minden áron, darabonként is eladó. Egy ebédli szőnyeg és divány is. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó novavessző, háziteles, méhkaptár, kecszeg, gyalupag. Willmann, Kaposvár, Fő-utca 86.

Szöllővesszők, 2 éves, gyökerecske eladó Csabai Jánosnál, Kecel-hegy, Kaposvár.

Állatnyíró és hajvágó gépeket villanyerővel szakszerűen élesít Dobrovizky Ferenc műköszörüs, Kaposvár, Fő-utca 38. sz., az udvarban.

Eladó kettő darab igen szép angol pointer vizsla, bevadászott. Egyik elcserélhető szakás kan fokszterierért vagy használt lankaszter vadászfegyverért. — Cim: Krempfer, Hencse, Somogy-megye.

Kocsik: 2 igás és 2 federes, valamint 1 hold rét azonnal eladó Jeli Ferencnél Kaposvár, Sétatér-u. 19.

Németh István-utca 2. sz. alatti **ház eladó.** Bővebbet Turul-sporttelepi trafikban.

Eladó egy pár kistermetű sárga és pej színű 5 éves *tenyészkanca* 1 és 5 hetes csikóval, Péter Józsefnél, Kaposzentbenedek.

Urodalomba számvevőnek vagy kisebb gazdaság vezetőjének ajánlkozok Mezsits János nyug. számtanácsos Kaposvár, Sétatér-u. 9.

Egy spic-kutya és egy **gyermekágy** eladó. Bodó Lajosné, Nyár-utca 4. sz.

Egy 8 lóerős motoros cséplőgarnitúra eladó. Ertekezhetni Böhm Jánosnál, Mike.

Vadászkutya! Német vizsla, 1 1/2 éves, olcsón eladó. Bővebbet Lenkei Antal Fő-utca 69. szám.

3 métermázsas csillagfűrt mag, mely zöldtrágyának legalkalmasabb, eladó Dakos Istvánnál Kiszasszond. Ugyanott különféle épületfa is eladó.

Eladó tenyészbika, pirostarka, tizenhat hónapos. Kiss József, Zöldfa-utca 26. szám.

Ingyen apróhirdetés jár a

DÉLMAGYARORSZÁG

minden előfizetőjének! Minden előfizetőnek jogában áll havonta egy 15 szög terjedő apróhirdetést beküldeni, melyet díjtalánul közlünk lapunkban.

Hirdessen a „Délmagyarország”-ban!

NEUSCHLOSZ-LICHTIG

Repülőgépgyár és Faipar R-T.

Somogy-, Tolna- és Baranyavármegyék vezérképiselete

Kaposvár, Erzsébet-ut 12. Hermann-féle ház

TELEFON: 216.

TELEFON: 216.

Mintaraktárunk szives meglekintését ::: kérésük. :::

Viszonteladókknak gyári árak :::

Vezérképiselek:

L E N G Y E L É S S Z A B A D I

Ne dobja el

rossz mosó, vagy főző edényeit, mert a Német István-utcai 3. sz. barakkban **szakszerűen, olcsón megjavítják.**

ELSŐRENDÜ

Ióheremag répamagvak

északnémetországi

részgálic, korpa, **fűkaszalógépek,** szénagyűjtők, aratógépek legolcsóbb áron kaphatók a

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztárnál, **Kaposvár,** Turul-szálló épület.

VE SZÜNK 952

mindentéle terményt a legmagasabb napi áron.

Nyersbőröket

és vadbőröket legmagasabb napi áron vesz

Fürst Ármin

bőr- és nyersbőrkereskedő Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. és 11. sz. Telefon szám: 425.

Mész, cement,

hornyolt- és hódfarku tetőcserép, mindenféle

építkezési anyagok

a legjutányosabban kaphatók

GAÁL OTTÓ

építkezési anyag kereskedőnél **KAPOSVÁR, VÁR-UTCA 10.** a disznópiac mellett. :::

Már most hozza be

mágnegyűjtőjét

javitás céljából, jótállás mellett

Müller Sándor mechanikushoz

Kaposvár, Kontrácssy-utca 5. Telefon 417.

BODÓ

puskaműves

fegyver- és lőszerkereskedése



LAJOS

KONTRÁSSY-UTCA

2. b.

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövését, barnítását, új agyak készítését felelősséggel és jótállással legjutányosabb áron elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.